

南京初一女生开始接种九价HPV疫苗

9~45岁女性都可以选择适合自己的HPV疫苗

2月25日上午,在南京市建邺区沙洲社区卫生服务中心,近百名来自南京师范大学附属中学新城初中和金陵中学河西分校的初一女生,陆续接种了九价HPV疫苗。当天,南京市2022级在校初一适龄女生HPV疫苗接种工作,在全市12个区全面启动。初一女生可按照“知情同意、自愿接种、免费补助”的原则,自主选择二、四、九价HPV疫苗。南京也是江苏首个接种九价HPV疫苗适龄女孩有补贴的城市。9~45岁的女性都可以选择适合自己的HPV疫苗。

现代快报+记者 刘峻

南京初一女生HPV疫苗接种走在全国前列

近年来,宫颈癌发病率不断增加,呈低龄化趋势,严重影响女性生命健康。接种HPV疫苗是预防宫颈癌的有效手段之一。去年,南京率先开展了在校初一女生HPV疫苗接种工作,顺利为全市18863名2021级在校初一女生接种了HPV疫苗。随着九价HPV疫苗扩龄的落地,为了满足在校初一女生对不同品种HPV疫苗的需求,今年也加速将九价HPV疫苗纳入接种计划。

去年参与补助的主要是两种国产二价疫苗,初一女生是免费接种。今年的接种工作,从政策上讲没有变,只是将进口疫苗纳入了补助的范围,今年打进口疫苗的二价、四价、九价,政府均可补贴492元。如果选择接种国产二价疫苗,仍是免费的。

“享受补助的只有在校初一女生。其他年龄段打算接种疫苗,可以自费就近到基层医疗机构或者是妇幼保健机构预约。”南京市卫健委妇幼处二级调研员李锡培说。

江苏省妇幼健康研究会秘书长林朝镇介绍:“从去年开始的南京在校初一女生HPV疫苗接种工作,可



医护人员给初一女生接种HPV疫苗 医院供图

以说走在了江苏乃至全国的前列。我们江苏省妇幼健康研究会也做了很多支持的工作,推出了创新型预约平台,方便市民预约接种。”

目前有三种HPV疫苗可以选择,鼓励妈妈们预约

目前发现的HPV有200多种型别,根据致病性不同分为高危型和低危型。中国女性约98%的宫颈癌由高危型HPV导致,其中最易感染的高危型HPV前三分别是HPV16、52和58。除了高危型HPV,HPV6、11等低危型别同样也值得关注,可能会引起生殖器疣、肛门疣、复发性呼吸道乳头瘤等疾病,给生活带来极大不便。

南京市妇幼保健院副院长贾雪梅介绍:“目前项目中有三种HPV疫苗可以选择,分别是二价、四价、九价。二价和四价覆盖HPV16、18两种高危型别,可预防约70%的宫颈癌,四价还覆盖了HPV6、11这两种低危型别。九价可以覆盖HPV16、18、31、33、45、52、58七种高危型别和HPV6、11两种低危型别,所以可预防约92%的宫颈癌。”

关于补种高价型疫苗的可能性,贾雪梅表示,九价HPV疫苗说明书显

示,完成3剂次的四价HPV疫苗后,在间隔超过12个月后,可补种九价。

建邺区卫健委副主任崔晓荫说:“同时我们也在开展一些‘母女同行’的活动,鼓励孩子和妈妈积极预约,而且来做免费的两癌筛查,共同参与宫颈癌防治。”

积极科普,消除家长和学生的接种顾虑

南京初一女生HPV疫苗接种工作是南京市委、市政府落实国家十部门《消除宫颈癌行动计划》,积极回应社会群众关切而确定的重要民生实事。新一届初一女生项目实施以来,南京市及辖区卫健、教育、财政、医保等部门密切配合,成立接种工作小组和技术小组,协调省有关部门进行疫苗招标采购,组织疫苗接种预约和疫苗配送分发,各项工作有序推进。截至2月23日,全市已有超过18000名2022级在校初一女生成功预约。为推动疫苗的接种影响范围,各个区卫健委、教育局也加大了疫苗预约接种宣传。

“我们看了很多科普资料,了解九价HPV疫苗可以预防92%的宫颈癌。今年知道纳入了九价,我赶紧给孩子报了名。”一名家长说。

全国总工会“春风送岗”到南京

近1.3万个岗位来“抢人”

随着天气转暖,人才市场也逐步回暖。2月25日,主题为“春风送岗促发展 工创美好新生活”的全国工会就业创业服务系列活动启动仪式暨长三角区域工会综合招聘会将在南京举行。现代快报记者了解到,本次招聘会共有120家企业参与,提供包括商贸餐饮、电子商务、家政服务等700多个工种、近13000个就业岗位,吸引入场求职者2000多人。该活动由全国总工会主办,南京是主会场。

现代快报+记者 史童歌 文/摄



招聘会提供的700多个工种、近13000个就业岗位,吸引了众多求职者

“您公司的薪资待遇如何?”“有双休吗?”“是否交五险一金?”……上午8点30分左右,离招聘会开始还有半小时,已经有不少求职者寻找“先机”,主动咨询、投递简历。有些抢手的企业还需要排队咨询。

在一家零售企业的展位前,南京特殊教育师范学院的大四学生史小毅给招聘者留了联系方式。他告诉记者,最近考研成绩刚出来,不是很满意,便立即投入到找工作模式中。这次求职是他们室友四人组团

来的,也是他们的线下“首投”。

记者在现场看到,招聘企业涵盖了电子商务、教育培训、商贸餐饮、超市物流、家政服务等众多行业,满足不同层次求职者的需求。50岁的李彩霞临近退休,正在一家餐饮企业的展位前咨询。“今天投递了三家餐饮企业,月薪大概六七千,我自己挺满意的。”

“自疫情政策优化调整以后,经济复苏带动就业需求,此次2023年工会综合招聘活动,主要为转岗待岗职工、

农民工、困难职工家庭成员和高校毕业生等群体提供优质就业岗位。”南京市总工会相关人士介绍,除了大型的线下招聘会,还设有3个直播间,共21家企业现场同步直播招聘。

“我们要求驾照满3年,没有一次性扣满12分,并且身体健康,就可以成为我们公司的网约车司机了。”上午10时30分,“直播带岗”活动开始了,招聘者轮番上阵,介绍企业的岗位要求、薪资待遇等,求职者就关心的问题在线上留言提问。

下周迎来新一轮回暖,后天最高15℃

快报讯(记者 王新月)2月25日,南京久违的蓝天终于回来了。随着太阳回归,晴朗天气将持续待机。不过早晨气温仍然较低,大家还是要做好保暖。好消息是,下周将迎来新一轮回暖,下周二最高温将升至15℃左右。

受新一股冷空气影响,25日早晨江苏大部分地区,气温较24日有所下降,东北部地区比如连云港,气温下降了4~5℃左右。25日早晨,南京太阳的状态好像有点不在线,好在午后,天空云系逐渐打开,久违的蓝天回来了。据气象资料显示,2月截至25日,南京站阴天日数长达15天。

接下来,总是在工作状态中的太阳将持续在线。预计未来两天全省以晴好天气为主,气温也有所回升。

具体来看,冷空气的影响还尚未结束,26日全省最高温为9~11℃,最低温度:长江以北大部分地区-5~-4℃,其他地区-4~-3℃,大部分地区有冰冻,要注意防寒保暖。27日全省最高温为

南京三日天气

今天 晴到多云 偏东风4级左右 -2~10℃ 有薄冰

明天 晴到少云 东到东南风4到5级 0~13℃

后天 多云转阴 局部地区有时有小雨 东北风3到4级 2~15℃

宁马市域(郊)铁路南京段开启盾构施工



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元